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A magyar pünkösd
Csaknem két évezred köd fá­

tyolén át el nem homályosuk) 
fénnyel, szeplőtelen tisztaság­
ban ragyog elő a szent ige: 
negyven nappal azután, hogy 
az t’r feltámadott, kettős tüzes 
nyelvek szálltak alá az égből, 
leereszkedtek a tizenkét apos­
tol fölé és közölték velük a 
Szentlélek teljességét, isteni 
erejét.

Isteni nagy esodatétel tör­
tént, hogy tizenkét egyszerű 
férfin apostollá lelkesüljön, hogy 
tizenkét szív minden dobbaná­
sát betöltse a végtelen jóság, 
végtelen szeretet, a határtalan 
könyörület mindennél hatalma­
sabb ereje, hogy tizenkét lélek 
megerősödjék minden kin. min­
den szenvedés, az üldöztetés és 
mártírhalál elviselésére. Csodá­
latos, nagy esőd át telt az Kg, 
hogy az embereknek vezető 
eszme, fenntartó reménység 
nélkül kínlódó, sötétben tévely­
gő, szenvedésben, nyomorban 
vergődő millióit kivezesse az 
Üdvösség földjére, hogy az 
örömtelenek, a szegények és 
gyöngék végtelen tömegét meg­
váltsa a szeretet mindeneket 
megváltó szavával. Es a pün­
kösdi kettős tüzesnyelvek fénye 
besugározta az egész világot, 
ragyogó tiszta fényt borított az 

reszketegmillióinak

legyen az egyetértés, n'/- össze­
tartás törhetetlen ereje, amely 
már annyiszor meghódította a 
világot is.

De mi, a hanyatló korszak 
apró emberei, hiába várjuk a 
csodatétell a könyörülő égtől. 
Mi már nem várhatunk sem­
mit senkitől, csak magunktól, 
önnönmagunktól csupán. Cso­
dát nem kereshetünk, csak a 
mágunk szivében, a magunk 
lelkében, eszében: de innen 
mindent várhatunk, itt mindent 
feltalálhatunk.

Csak tőlünk magunktól függ, 
hogy megakarjuk-e hallgatni a 
jót és szépet, amit legbensőnk­
ben rebeg a leghalkabb hang ; 
hogy el akarjuk-e olvasni a biz­
tatót és igazat, ami fel van 
vésve lelkünk márványtömbjé­
nek legbelső szögletére. Csak

tőlünk magunktól függ, hogy 
felül akarunk-e emelkedni a 
gyönge és pártos énünkön, a 
kik tegnap voltunk és akik 
még ma is vagyunk. Csak tő­
lünk magunktól függ, hogy az 
uj, ragyogó Szentlélek kitölte­
tésének tündöklő ünnepévé 
avatjuk-e a mai pünkösd ün­
nepét, befogadva lelkűnkbe 
mindazt, ami a pünkösdi ket­
tős tüzes nyelvek izzó szárnyán 
Krisztus apostolaira az égből 
leereszkedett. Csak magunktól 
függ, hogy erősek, hatalmasok, 
győzhetetlenek akarunk-e lenni, 
vagy el akarunk-e veszni a más 
hiten, más nézeten levő pol­
gártársainkkal való civakodá- 
sok úttal an útvesztőiben. Csak 
mirajtunk magunkon múlik 
minden ; csak azon. hogy ho­
gyan fogunk viselkedni a végső 
megpróbáltatás mostani ször- 
nvü óráiban 1

emberek 
lelkére.

Es kétezer év után úgy ál­
lunk itt megint egy egész nép, 
millió és millió lélek : sötétben 
reszketve, kínoktól meglépve, 
szenvedésekben megroskadva, 
mindenkitől elhagyatva és meg- 
esalatva. Itt állunk, előttünk ki­
tűzve a nagy cél, kibontva a 
inindanyiunkat lelkesítő lobogó 
és mi láz-remegve várjuk az 
égi nagy csodát, amely mind­
nyájunkat egyesítsen a közös 
munkára, amely minden erőn­
ket megfordítsa a közös cél 
felé. A nagy csodát, amely apos­
tolokká avatja véreinket és el­
tölti az isteni igével mindanv- 
nyiunk szivét. Amclv békét te­
remtsen a nemzet fiai között, 
amely megértést, bizalmat önt­
sön lelkűnkbe, hogy megtudjon 
becsülni a nép minden fia min­
denkit. akivel egv lövészárok- 
han feküdt, egy nyomorúság 
terhét viseli most, aki vele egy 
sorban fog küzdeni a jövőben 
is. Hogy eltűnjön a semmibe 
minden kicsinyes érzés, apró 
szempont, hogy egyetlen nagy 
organizmus legyünk valameny- 
n den, benne minden magyar 
egv egy hajlókerék, hogy mienk

HyfoeH Ölté debreceni
kormánybiztos-főispán

Budapesti tudósítónk jelenti: A Hivatalos Lap mai száma 
közli :

A m. Icir. kormány Szomjas Gusztávot, Ifajduvármegye és 
Debrecen város jőispáni teendőinek ellátásával is megbízott tör­
vényhatósági kormánybiztosát, a hajdana rme.gyei kormánybiztosi 
megbízatásának érintetlenül hagyása mellett. Debrecen város 
jőispáni leendőinek ellátásával is megbízóit törvényhatósági kor­
mánybiztosi tisztségétől, buzgó szolgálatainak elismerése mellett, 
saját kérelmére felmentette.

t m. kir. kormány dr. Huberlh Ottó ni. kir. törvényszéki 
bírót Debrecen sz. kir. város jőispáni leendőinek ellátásával is 
meghíz olt törvényhalósági kormánybiztosává kinevezte.
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Ar, entente csak pünkösd után felel
a magyar békedelegáció jegyzékére

Budapest, május 22. Ar Est 
jelenti: Parisból és Becsből kü­
lönböző hírek érkeznek a bé­
keszerződés aláírásáról, francia 
lapok és bécsi lapok jelentése­
ket adnak ki. amelyek úgy 
látszik nem nagyon meg­
hízható forrásból származnak.
Arról is jött jelentés, hogy a 
békekonferencia már tudomá­
sul is vette válaszjegyzékünk 
tartalmát és elfogadta a benne 
foglalt kikötéseket. Ez nem 
felelhet meg a valóságnak, mert 
meghízható helyről szerzett ér­
tesülésünk szerint Budapestre 
semmiféle illetékes fórumhoz 
nem érkezett hasonló jelentés, 
söl valószínűleg nem is jöhet 
ilyen jelentés, mert a Praz- 
nóvszkv által áladoll jegyzékre 
a pünkösdi ünnepek miatt kedd 
előli aligha adhatnak választ 
az entente-hat óságok.

Myugatmagyarország
Budapest, május 22. Bleyer 

Jakab dr. nemzetiségi miniszter 
egv soproni lap munkatársa 
előtt a következő nyilatkozatot 
telte :

A magyar államnak min­
den körülmények közöli egysé­
gesnek kell maradnia. Xipigal- 
magyarország is biztos lehet a 
felől, hogy a magyar kormány- 
lót minden tekintetben többel 
várhat, mint Ausztriától. Kétség­
telen. hogy gazdaságuk sokkal 
jobb helyzetben lesz. ha velünk 
marad, mintha Ausztriához csa­
tolnák

Ari a a kérdésre, nan-r kilá­
tás arra. hogy X y ugat magyar- 
ország kérdése Magyarország 
és Ausztria közöli békés meg­
egyezés utján intézhető el, a 
miniszter igv felelt:

SZERKESZTŐSÉG É3 
KIADÓHIVATAL: DEB­
RECEN, PIAC-U. 49. SZ, 

TELEFONSZ AM: 18.

Nyugalmagyarország hova­
tartozásának kérdését évszáza­
dokon át nem i.s ismerték. Ezt 
a kérdést csak ellenségeink ve­
tették fel. Országunk mai hely­
zetében, sajnos, teljesíteni kell 
az entente követeléseit és a 
békeszerződést alá kell Írnunk, 
de a nyugat magyarországi kér­
dés ezzel nincs eldöntve. Az ' 
entente ma parancsolhat ne­
künk is. Ausztriának is, de nem 
tilthatja meg, hogy olyan kér­
désben, amely csak mi reánk 
és Ausztriára tartozik, békésen 
megegyezzünk. Pedig nálunk 
is, Ausztriában is, mindenki 
meg van győződve arról, hogy 
a jövő barátság sorsa állói függ, 
hogyan dől el Nyugalmagyar­
ország ügye.

Osztrák fenyegetés
Becs, május 2*2. A kormány 

félhivatalos közleményt adott 
ki, amely ugv szól, hogy az 
osztrák államkormány erős hite 
szerint Nvugatmagyarországiiak 
Ausztriához való csatolása nem 
fog haladékot szenvedni. Ha 
azonban várakozás ellenére a 
magyarok ellenkeznének és az 
osztrák kormány csalódnék fel­
tevésében, akkor is bízik Ausz­
tria, bogy a saint germaini 
szerződésben biztosított jogát 
a maga erejével és az össze­
köttetések hatalmával képes lesz 
valóra váltani.

Asquith a magyar és 
osztrák béke 
revíziójáért

Becs, máj. 22. A »Neues Wie­
ner Journal« jelenti London­
ból :

Asquilh tegnap a Central 
Hallban beszédet mondott egy 
gyűlésen, amelyet abból a cél­
ból hívtak össze, hogy Európa 
újjáépítése érdekében propa­
gandát csináljon a békeszerző­
dés revíziója melleik Beszédé­
ben rámutatott azokra a két­
ségbeejtő gazdasági és egész­
ségügyi állapotokra, amelyek 
Kelet- és Közép-Európában, kü­
lönösen Ausztriában és Bées- 
ben uralkodnak és amelyek 
okál Asquilh meggyőződése sze­
rint Ausztria és Magyarország 
képtelen módon megállapított 
uj határaiban kell keresni. Ki­
fejtette. hogy a békeszerződés 
első feladatának annak kelleti 
volna lennie, hogy a volt mo­
narchia gazdasági egységéi a 
békeszerződésben is fenlarlsa. 
Ausztria a szó szoros érteimé 
ben éhen hal, mert szomszé 
daltól egy szem szenet sem 
Ilid kapni
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A nemzetgyűlési választók névjegy­
zékének elkészítéséről szóló 5987/1919. 
M. E. sz. rendelet 12. §-a és a 6515/1919. 
M. E. sz. r. jj-a értelmében közhírré 
teszem, hogy az elkészített választói 
névjegyzékek i. hó 21-én, 25-én 2(i-án 
és 27-en d. e. 9—12. cs 3—6 óráig 
az összeiró-biztosok hivatalos helyi 
ségeiben közszemlére lesznek kitéve.

A névjegyzék ellen mind saját szc 
mélyét illetőleg, mind a névjegyzék­
ben történi bármely felvétel vagy 
kihagyás miatt a közszemlére tétel 
ideje alatt bárki felszólalással élhet. 
A felszólalást az összeiró-biztosnál 
akár szóval, akár Írásban elő lehet 
terjeszteni. A szóval előterjesztett 
felszólalások az összeiró-biztos által 
egyzékbe foglalatútok.

Az, aki a választói névjegyzék ellen 
saját személyének kihagyása miatt 
szólal fel, ha bejelentő lapot még 
nem töltött ki, azt felszólalása alkal­
mával utólag köteles kiállítani és az 
összeiró-biztosnak átadni. A felszóla­
láshoz mellékelni kell azokat az ok­
mányokat, amelyek a felszólalásban 
felhozott tényeket igazolják.

A felszólalásokat az összeiró-biztos 
csak átveszi és jegyzékbe foglalja. A 
felszólalások felülbírálása és a bírá­
lat eredményéhez képest a névjegy­
zék kiegészítésére, vagy a névjegy­
zékből egyes nevek törlése a válasz­
tási bizottságnak képezi feladatát.

Az összeiró-biztosok hivatalos he­
lyiségei megegyeznek az utcai pla­
kátokon közölt helyiségekkel és vá­
lasztókerületenként" a következők •

Első választókerület.
I. közig. kér. Tüzoltó-laktanva. 

Leány-utcai iskola, Kölvös-uteai is­
kola '4f>. sz.), Csonka-utcai iskola és 
Csapó-kerti iskola. 11. közig. kér. 
Közellátási hivatal (Piac-u. 9. 1. cm. 
5. sz.), Városi tejiroda (Bethlen-u. 3. 
sz.), Rcf. fögymnasium (Péteríia-u.) 
és Orsz. Tanítói Árvaház (Simonvi- 
ut). VII. közig. kér.: Mezőség és 
erdőség városi adóhivatal I. cm. 21. 
sz., I. em. 5. sz. Ikét összeiróbiztosi 
körlet), I. em. 4. sz. és I. em. 11 sz.

Második választókerület.
II. közig, kér.: Városi adóhivatal 

(I. em. 19. sz.), Jókay-utcai iskola 
(48 sz.), Mester-utcai iskola (22 sz.), 
Mester-utcai óvoda, m. kir. gyermek- 
menhclv és városi szegénvház tKis- 
hegyesi-ut 40.). IV. közig. kér.: 
Munkaközvetítő hivatal (Miklós-utca 
23. sz.), Ispotály-utcai iskola, Sziv- 
utcai óvoda, Simonffv-utcai izr. is­
kola, Fémipari szakiskola. Siketnéma 
intézel és Fuvarozási vállalat telepe.

Harmadik választókerület.
V. közig, kei-.: Ipariskola Burgon- 

dia-u. 1. sz.i, Városi adóhivatal (I. 
em. 15. sz.i, Timár-utcai óvoda <1. 
sz.), Iparkamara épülete il cm.), Ho­
mokkerti óvoda, Dohánygyár és 
Légszeszgyár. VI. közig. kér. ■ Rend­
őrségi palota (III. em. 110. sz.), Kos- 
suth-utcai el leányiskola. Pacsirta­
utcai iskola, Bakovszki-utcai iskola, 
colonial iskola és Nyilas-telepi iskola. 

Debreczen, 1920 május hó 21-én 
A városi hatóság nevében

Csobán Endre,
fölevéltárnok.

Vegyetek menekült-bélye­
geket !

Derecskén,
fő-utcán szilárdan épült több 
lakásból álló emeletes ház
egy hold belsőséggel, mellék- 
épületekkel eladd. Értekezni 
lehet URAY GYULA igaz- 
gatdtsnitóndl, Derecskéit

Újszeged
magyar marad

A szegedi polgármester 
az alaptalan hírekről

A budapesti Virradat cimii 
lap pénteki száma közölte, hogy 
az ujszegedi szeri) katonai pa­
rancsnok elzáratla a szegedi 
közúti hidat és hirdetményi teli 
közzé, amely szeriül Újszeged 
ttz entente legtöbb tanácsának 
döntése szerint Jugoszláviáé lett. 
Ez a híradás nem felel meg a 
valóságnál:. A szegedi Délma- 
ggarország tegnapi száma So­
mogyi Szilveszter dr. szegedi 
polgármester következő nyilat­
kozatát közli:

Némely helyi lap üres 
metuie-mondára alapítva olyan 
hirt közöl, mint hogyha a béke 
megkötésével megbízott entenle- 
főtanács Újszegedet és a körü­
lötte fekvő néhány községet .Ju­
goszláviának ígérte volna oda. 
láz a leves közlemény az érde­

keltekben roppant izgatottságot 
kellett s ezeket az izgatod em­
bereket meg kell nyugtatnom 
azáltal, hogy tudomásukra adom, 
mikéj) ebben az ügyben vsak 
egyetlenegy feltétlenül hiteles 
forrás van s ez a békeszerződés. 
Az első békeszerződés, mikor 
clküldetett, nyilvánosságra ho­
zatott, hogy Szeged város 140- 
160 ezer lakosságára való te­
kintettel ennek az élelmezése 
céljából Szegediül délre mint­
egy $ U> kilométernyi távol­
ságban, viszont a Maros men­
tén Kiszomboiig terjedő terület 
ama legszigorúbb békejellétetek 
szerint is Magyarországhoz lar- 
tozandónak Ítélteiéit. Most még 
ki kell jelentenem, hogy a má­
sodik békeokmány e tekintetben 
semmi változási nem lett, aggo­
dalomra es izgalomra tehát 
semmi ok nincs, Újszegedéi és 
a környékbeli községeket az en­
tente nekünk ígérte, annak rö­
vid idő alalt a mienknek kell 
lennie.

Hajduvármegyében jó termés lesz
Surgoth gazdasági főfelügyelő a termés» 

kilátásokról
Miután ősszel ezer haj, nyo­

morúság hátráltatta a szántást- 
vetést, tavasszal a füldnépe teljes 
erővel hozzáfogott, hogy pótolja 
az elmulasztottakat. A termő­
földbe mindenütt belekerült a 
mag, legalább is Hajduvár- 
megge területén egg darabka 
föld sem maradi bevetetlenül. 
A megye munkás földművelő 
népe mindenült felállította a 
nagy, az örök kérdést: te hatal­
mas, jóságos Föld, mit adsz 
nekünk az idén munkánkért, 
arcunk verejtékéért V Adsz-e 
annyit, hogy megélhessünk be­
lőle, a magunk családjával és 
polgártársainkkal V 

A föld már kezdi megadni a 
igv kérdésre a felclelel. A 

vetések már mindenütt kezdik 
elárulni, hogy hányszoros magot 
fognak fizetni az idén, a gyü­
mölcsösök és veteményesek is 
meg-megmulatják már a ter­
mést.

Tudósítónk felkereste Sur- 
golh Jenő m. kir. gazdasági 
főfelügyelőt, aki a megyében 
várható termésről és a vetések 
jelenlegi állásáról a kövötkező- 
ket mondta el:

Az őszi vetések mintegy 
ISO fi) %-kal kisebb területet 
foglalnak el, mint az elmúlt 
évben. Tavasszal azonban *a 
vetetlenül maradt földeket min­
denütt bevetették tavaszi gabo­
nával és kapás növényekkel.

A legutóbbi vetésjelentések 
szerint a gabonafélék közül 
az őszi búza igen jót fejlődik 
és bokrosodik, csupán egyes 
helyeken ritkás cs gyomos. Az 
őszi rozs és a kétszeres közepe­
sen aluli, jelenleg virágzik. A 
homokos talajokon a rozs az 
elmúlt szárazság miatt gyönge.

A tavaszi búza, árpa és a zab 
általában jó. A tengeri jól kelt, 
a kajiálás jelenleg folyamaiban 
van. Ugyancsak most kapálják 
a burgonyái, amely egyes he­
lyeken már virágzik, jó négy 
héttel korábban, mint más évek­
ben.

Az aratás a rendkívüli idő­
járás folytán legalább is tiznap- 
pal1 előbb fog kezdődni, mini más 
években, a rozs aratása való­
színűleg már június tö-ike körül 
megkezdődhetik.

A kerti vélemények a legutóbbi 
esőzések folytán szépen fejlőd­
nek. A takarmány félék is jól 
állnak.

A gyümölcsfélék közül a cse­
resznye és a meggy jónak ígér­
kezik, a dió és az alma jó 
közepes, a szilva gyönge.

Mindezek szerint általában 
legalább is jó közepes termést 
várhatunk az idén. Megfelelő 
időjárás, kellő mennyiségű csa­
padék mellett a kilátások még 
javulhatnak is.

A munkák körül eddig sem­
miféle fennakadás nem volt, 
sem munkáshiány, sem más 
zavaró kö rülmény nem állott 
be eddig.

Ami az állatállományt illeti, 
ebben a forradalom és az oláh 
megszállás a következő arányú 
károkat okozta: A vármegye 
szarvasmarha állományának 
mintegy 20 %-a veszet cl; ezt 
a veszteséget mintegy kel-három 
év alatt kiheverhetjük. Hasonló 
nagyarányú a veszteség ja ló­
állománynál is, ennek a pótlása 
azonban hosszabb időt fog 
igénybe venni. A sertések száma 
a megyében mintegy 25 %-kal 
kisebb, mint egy-kél évvel ez­
előtt volt, miután azonban a

sertés igen szapora állat, ezl a 
veszteséget jövőre már alig 
fogjuk érezni. Legnagyobb a 
veszteség a jnh-áUománynál, 
amelynek majdnem 60 %-a 
veszett cl a legutóbbi évek 
zavarában.

A főfelügyelő megállapításai 
szerint Haja ti vármegye mező­
gazdaságát nem kell félteni a 
jövőben nagyobb megrázkód­
tatásoktól.

1920. május 21

SzEfdÉfciinaipFsághltupájg
Tankó Béla dr. előadása

Pénteken délután 6 órakor tartotta 
a Székely Társaság utolsó propa- 
ganda-előadását a vármegyeháza dísz­
termében.

A Dóczy-inlézcl énekkara vezette 
be az estélyt, Mika Ilonka tanárnő 
vezetése alatt székely dalokat énekelt 
nagy tetszés mellett.

T a n k ó Béla dr. egyetemi tanár 
érdekes előadásban ismertette az. 
erdélyi magyarság kultúrájának sa­
játos jellemvonásait, rámutatva a 
székely népiéleknek Jókai Talrangi 
Dávidjából is ismeretes sokoldalúsá­
gára és leleményességére. Jellemezte 
az erdélyi magyarság lángelméit, a 
Bocskavakat, Bethleneket, .Apátiun­
kat, Bolyainkat és Gábor Áronokat, 
mindenikben megállapítván az er­
délyi anyaföld végtelen szeretőié 
mellett a kiváló érzékel az egész 
magyar nemzet egyetemes érdekei és 
az emberiség közös nagy ideáljai 
iránt. Rámutatott az erdélyi magyar­
ság művészi alkotó-képességeire s a 
székely, a kalotaszegi és toroczkó- 
vidéki kézműipar becses és Ízléses 
termékeire. Végül pár vonással jelle­
mezte az. erdélyi szászoknak a ma­
gyarság iránt teljesen közömbös, az. 
oláhoknak határozottá» ellenséges 
irányú kulturális törekvéseit.

Ezután Halmos Rezső játszott he­
gedűn a Kiss Róla zenekarának kísé­
rete melleit szebbnél-szebb magyar 
cs székely népdalokat. Ráadásul a 
közönség kívánságára Kiss Róla ját­
szol! zenekarával néhány újabb ma­
gyar nótát.

Végül Da r k ó Jenő dr. egyetemi 
tanár elnöki zárszavában megkö­
szönte a közönség lelkes és meleg

Fni Sebé
női divat üzlete

Piac-utca 42. sz.
(Hi-ngiria kőházzal szemben.)
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Tavaszi felöltők,
kosztümök,

grenadin és opál
bIoMsok ^

nagy választékban

Olcsó
szabott árak!

* rt] legjobb kivitelben és lesről- firfinwaM rinÄiiinmcsobban beszerezhető készen W3IŰ CipOUZCffi
^ I és méret után SAS-U rCA 4.

Kölcsönös-segtílyző épület. >:
eíses-ösigu ki v iTe l bVn kaphatók
F&zek&gné női divatterméken
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érdeklődését, valamint az előadások 
összes közreműködőinek köszönetét 
nioiulott azért a fényes sikerért, 
melyet a Székely Társaság propa- 
ganda-előadásainak szereztek, [''el­
kérte a hallgatóságot arra, hogy az 
ill nyilvánított lelkesedésüket őrizzék 
meg Erdély iránt és terjesszék tovább 
a saját körükben, hogy végre min­
den magyar lelkét áthassa az erdélyi 
testvéreink áldozatkész szeretető s 
az a meggyőződés, hogy Erdélyért 
dolgozni annyit lesz, mint fajunk és 
nemzetünk fennmaradásáért és bol­
dogulásáért munkálkodni.

Az előadás befejezése után követ­
kezett az Erdélyi .lótékonysági Bizott­
ság által gyűjtött I I darab festmény 
kisorsolása. Nyertek a következő 
számok: 893, 1338, 909, 531, 1177, 
1173, 765, 273, 1254, 566,851, 669,807, 
635. A nyertesek a festményeket át­
vehetik az erdélyi menekültügyi ki- 
rendeltségnél iSimonfiy-u. 1 i délelőtt 
9—12 óráig.

A Területvédő Liga 
Debreczenbenben.

Pünkösd vasárnap a Magyar- 
ország Területi Épségének Vé­
delmi Ligája vezetőségét ven­
dégéül tisztelheti Debreczen 
polgársága. Az ősi város kö­
zönsége hazafias lelkesedései 
készüli erre a napra, amely al­
kalmai nyújt arra, hogy impo­
záns módon tüntessen Magyar- 
országterüleli integritása mellett.

A Területvédő Liga vezérei 
ma délután érkeztek meg Deb- 
reczenhe. A pályaudvaron a 
hatóságok és különböző egye­
sületek, valamint igen nagy­
számú közönség lelkesedéssel 
és szeretettel köszöntötték őket.

Pünkösd vasárnapján reggel 
7 órakor rené.s ébredő lesz; 9 
órakor az összes keresztény 
templomokban könyörgő issen- 
tiszteiéi Magyarország lefüleli 
éyséyééi l.

Isteni tisztelet alkalmával a 
nagytemplomban M. Nemeikig 
Ella és Toronyi Gyula, a m. 
kir. Operaház tagjai, a róm. 
kath. templomban Nagy Bella 
éneknüivésznő énekelnek, Is­
tentisztelet után a főtéren el­
helyezett sátrak etőlt a fővá­
rosi művészvilág kiválóságai 
énekelnek, szavalnak stb., mi­
közben Debreczen úrasszonyai 
és urleányai virágot, propa­
ganda iratokat és levelezőlapo­
kat árusítanak.;

Délután I órakor a Bika 
nagytermében alakuló közgyű­
lés lesz, mely alkalommal Ajlai 
József dr. miniszteri tanácsos, 
a Liga ügyvezető alelnöke, dr. 
Okolicsányi , dr. Csillén/ és dr. 
Kovács ,1. István fognak beszé­
deket tartani.

Este 8 órakor a Csokonai- 
szinházban nagy művész-est. 
Szerepelnek ; M. Németbe Ella, 
a m. kir. Operaház tagja, Somló 
Emma, a Nemzeti színház tagja, 
Szilágyi Rózsi, a Belvárosi szín­
ház tagja, Nagy Bella és Gregor 
Szondy Izabella énekművész­
nek. Harmatit Boris és Keresz­
tesi Mariska, m. kir. Operaház 
magántáncosnői, Testorisné gróf 
Lányi Lula drámai művésznő. 
Bakó László, a Nemzeti szín­

ház Ingja. Toronyi Gyula, a in. 
kir. Operához tagja. Karácsonyi 
Islván zenetanár, az Operaház 
karmestere és Szilágyi Béla 
székely főhadnagy.

A vasárnapi ünnepségek elő­
reláthatóan a fényes siker je­

gyéhen fognak lefolyni, inéi- 
lóan azokhoz a magasztos esz­
mékhez, melyeket a Területvédő 
Liga zászlajára irl és méltóan 
Debrecen hazafias érzületéhez 
és elismeri nagyszerű hagyo­
mányaihoz.

Az entente sürgeti 
Németország lefegyverzését

Ezrével rombolják szét az ágyukat
Mitti uj kormányaLondon, május 22. (A MTI. 

szikratávirata.) fíonar Law a 
képviselőházban mondott be­
széde során kijelentette, hogy 
Németország lefegyverzése a 
legsürgősebb teendő az egész 
világ lefegyverzésének folyama­
tában. Minden intézkedés meg­
történt már ennek következté­
ben, hogy a német lefegyver­
zés! siettessék. Németország 
még rengeteg hadianyaggal ren­
delkezik. A szövetségesek ka­
tonai ellenőrző bizottsága már 
több ezer ágyút romboltatott 
szél, de még négy-ötször annyi 
megsemmisítendő ágyú van. A 
bizottság továbbá bezáratta a 
katonai iskolákat, azonban mu­
száj ügyelni az egyetemi egye­
sületekre és a sport-társaságok­
ra, amelyekben szintén titkos 
katonai kiképzés folyik.

Amerikai élelÉszersegU 
öEtan szegényeinek

Amerikai jótékony egyesü­
letek segélyakciója

Nagyarányú élelmiszerakció szer­
vezésével foglalkozik most a közélel­
mezési minisztérium. Az akció le­
nvege az, hogy az American belief 
Administration, amely eddig a ma­
gánosoknak küldött élelmiszerfor­
galmat bonyolította le. most a jóté­
kony egyesületekre és más kulturális 
köztestületekre is kiterjeszti ember­
baráti működését.

az American Relief Administration 
már régebben foglalkozott ezzel a 
tervvel, amelyet annak idején több- 
ízben ismertettünk. Megvalósítására 
azonban csak most került sor. Esze­
rint a magyarországi jótékonysági 
intézmények és köztestületek sok­
millió dollár értékű élelmiszert fog­
nak kapni Amerikából s igy a nagy­
lelkű Amerika ingyen élelmiszer­
segélyt juttat azoknak a rászorulók­
nak is, akiknek nincsenek hozzátar­
tozóik Amerikában.

Az akció szervezése az egész or­
szágban folyik. Dcbreczenben Bállá 
Bertalan dr.‘ t!>. aljegyző már érint­
kezésbe lépett az. illetékes tényezők­
kel és fölhívta a jótékony egyesüle­
teket és kulturális köztestületeket, 
hogy Írjanak levelet a rokon ameri­
kai egyesületeknek, a levélben vázol­
ják speciális körülményeiket és kér­
jék, hogy a rokon intézmények vá­
sároljanak részükre u. n. Genera) 
Belief Draft-okal, (általános segélyző 
utalvány.) Az. utalványokat aztán Ame­
rican Belief Administration budapesti 
kirendeltsége élelmiszerre váltja be.

Az American Relief Administration 
elvállalta, hogv az egyes csoportok 
kérelmét eljuttatja a rokon amerikai 
egyesületekhez, a kérelmek tehát, 
melyeket legcélszerűbb levél formá­
jában és angolul megírni, (egy egye­
sület több levelet is irhát), címzés 
nélkül kell az American Relief Ad­
ministration budapesti irodájába be 
küldeni. A kérelmet ilt megcímezik | 
és az illető egyesületekhez juttatják,

Róma, május 22. Az uj kor­
mány a következőképen alakult 
meg: Elnök és belügy: Nilli. 
Külügy : Scialoja. Gyarmatügy : 
Budini. Pénzügy : Mava. Kincs­
tárügy : Schanzer. Munkaügy: 
Peano. Mezőgazdaság: Micheli. 
I par ügy : Abbiale. Igazságügy: 
Falciani. Hadügy: Rodino. 
Tengerészet: Sechi.

Bolseviki ©sszeeskü- 
vésFranciaországhan

Ráris, május 22. Egy elbo­
csátott vasutasnál az ellene ve­
zeted vizsgálat alkalmával a 
franciaországi szovjetköztársa­
ság alakítására irányuló tervek 
egész sora kerüli napfényre.

■'/ melyek az élelmiszer szétosztó 
a maguk hatáskörében végzik el.

Elelmiszcrsegélyl kaphat Amerika 
hói valamennyi jótékony egyesülő 
és intézmény, (vakok, süketnémák 
aggok, szegények intézetei, tüdőbe 
teggondozók, elmegyógyi idézetek, 
kórházak, otthonok, betegsegélyző 
egyesületek és pénztárak.) Azonkívül 
minden intézmény, szervezet és egye­
sület. egyetemek, munkásszervezetek, 
egyházi intézmények, hasonlóképen 
a posta, távírda, vasutak, hajózási 
társaságok, bankok, törvényhatóságok 
tisztviselői, mindennemű köztisztvi­
selő, tatcinerek, tűzoltók, mentők stb.

A főcél az. hogy minél több ily 
személyes kérelem menjen Ameri­
kába. Az ottaniak segíthetnek az 
ittenieken s szívesen meg is teszik, 
ha értésükre adják, hogy itt élelnd- 
szerinség van, mely belátható időn 
belül nem szűnik meg.

— A kávéházi árak megállapítása.
A árvizsgáló-bizottság május hó 22-től 
kezdődőleg kávéházak részére a 
feketekávé árát 3 K, a tejes kávéját 
1 K, a teáét rummal, vagy citrommal 
és cukorral 5 K, a teáéi cukorral 
rum nélkül 1 koronában állapítja 
meg. Köleleztetnek a kávésok, hogy 
ezen árszabályt a bizottság helyisé­
géljen vegyék át és üzletükben szem­
betűnő helyen függesszék ki. Aki 
ezen árszabályt be nem tarja, ki nem 
függeszti, az. kihágást követ cl és 
szigorúan biintetteiik. A kihágás! el­
járás a debreceni államrendőrség 
hatáskörébe tartozik.

wrifiemtwmxm

Újabban érkezett

gyapjúszövetekben
nagy választék a

Feldheim Testvérek
kizárólagos posztóáruházában

Király-utca 4. szám.
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a pontos címre ügyelni!

mindennemű ruhát kifogástalanul. Mosóáruk u. m.
harisnyák, kötők, szatén, batiszt, grenadin, karton

mellett mosható (Pia rotált# színnel láttatnak el

Zöld fanánsnok niilatkozili 
felvidéki utjápúl

6 ős félmillió cseh korona 
órtékii árut kapott. —• For­
radalmi hangulat és élelmi­

szerhiány a Felvidéken
Tegnap már megírtuk, hogy 

/öld József tanácsnok, a köz- 
élelmezési ügyosztály vezetője 
visszaérkezel! csehországi útjá­
ról és magával hozta a rekom- 
penzációs árukat, amiket a 
kommunizmus kitörése előtt 
cselt területre szállított gyap­
júért járó cseh valutából annak 
idején megvásároltatott.

Áz ideszállitott cikkek értéke 
több mini 6 és fél millió cseh 
korona. Itteni forgalmi értékük 
azonban sokszorosan nagyobb, 
mert nem számítva a valuta- 
külömbségcl, a cseheknél is 
több száz százalékkal emelked­
tek a vásárlás óta az árak.

Nem is titkolták, hogy szí­
vesebben megtartanák az árul 
és egyik-másik eladó 50 1(M) 
százalékos lelépést kínált, ha az 
árut otthagyjuk. Ezeket az aján­
latokat a tanácsnok természe­
tesen elutasította.

A vásárlásnál annak idején 
főleg azl tartották szem előli, 
hogy milyen cikkekre van a 
legnagyobb szükségük a debre­
ceni fogyasztóknak. A szállít - 
mány lehat jelentősen hozzá­
járul az áruhiány enyhítéséhez, 
és az ipari és kereskedelmi 
szükségletek több ágára ki ter­
jeszkedik. Hoztak 5400 pár kü­
lönféle férfi, női és gyermek­
cipőt 800.000 eseli K. értékben. 
Műszaki cikkeket és tömítő­
anyagokat 15.000, festék és lakk- 
árukat 80.000, papirzsineget 
25.000, varrófonalat pedig 15.000 
cseh korona érlékben. 2 vaggon 
táblaüveg 160.000, kapa, lapát, 
huzal, szeg, késáru, rudvas, 
lánc, épületvasaló anyag, bog­
rács, zománcedény, öntvény, 
kulcsolt stb. 000.000 és gyógy­
szerek, kötszerek, preparátumok 
450.000 cseh korona értékben. 
Ezenkívül még 75.000 cseh ko­
rona áru rumburgi vászon és 1 
vaggon zománc-edény érkezik 
meg a közeljövőben. Ebhez 
ugyanis még nem Indiait vag- 
gont kapni.

Az ideszállitás akadálytalanul 
folyt le, csupán az történt, 
hogy a szolnoki állomáson 2 
vaggon szállítás közben kisiklotl. 
Az áruknak azonban nem tör­
tént bajuk. A tanácsnok hosz- 
szabb távol maradását, amint 
erről már megemlékeztünk, 
az okozta, hogy nem tudóil 
elegendő szánni vaggon! kapni 
a szállításhoz.

A tanácsnok ma délben rend­
kívüli tanácsülésen számolt be 
küldetésének eredményéről s 
egyben megbeszélések történ­
lek az áruk szétosztásáénak 
módjáról.

Igen érdekes dolgokat mon­
dod cl a tanácsnok a megszál­
lod területek lakosságának ban

DU, Irány JáiosTííi.
Felvételi iroda az udvarban.

Kérem
Autogén hegesztések, autómotor 
6s mindenféle gazdasági gépjavítások.
Gazdasági gépalkatrészek állandóan raktáron.

Kérem a pontos címre ügyelni!

iíérfesy Testvérek
Debrecen, Hatvan-utca 53.
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gulatáról. A lakosok elégedet­
lenek a cseh uralommal és 
meg vannak győződve róla, hogy 
nem tart sokáig. Mindenütt 
visszakivánják a magyarsággal 
való összetartozást.

A kereskedelmi és ipari elet 
elég élénk, de lisztben es elel- 
micikkekben nagy a hiány. Ne­
mei v városban emiatt a lakos­
ság valóságos ostromokat intéz 
a hatóságok ellen.

A hatalom a munkások ke­
zében van s az állapotok tel­
jesen olyanok, mint nálunk 
voltak a- Károlyi-korszak leg­
sötétebb napjaiban. A közélel­
mezési is a munkástanácsok in­
tézik. ők osztják szét a lisztet 
is és a bizalmiférfi rendszer dí­
vik mindenütt. A polgári osz­
tályt minden pozícióból kiszo­
rítják.

A bolsevik! agitáció egész 
nyíltan és féktelenül dühöng. 
Május 1-én nagy tüntetések vol­
tak, óriási tömegek vonultak 
föl vörös lobogók alatt és ha­
lált kiáltva a lmrzsujra éltették 
a proletárdiktatúrát és Szovjel- 
oroszországot. A tanácsköztár­
saság kikiáltásától azonban lát­
hatólag nem kell tartani.
iiiiti I in—iiMiwi—I—1' nciiiiiiiii—iTWMinnwirnf

Gondolj az otthontalanná 
lett, szülőföldjükről elűzött 
menekültekre !

200.000 nél több menekült­
ről kell gondoskodni. Min­
den fillér áldás. Vegyetek 
meuekült-béllyegeket!

Mti a rohhantÉ nevében 
szélhámösbödih
Keresnek egy csalót

Sátoraljaújhelyen nemrégiben 
vakmerő csalást követett el egy 
eddig még fel nem talált, vak­
merő szélhámos. A csaló a vá­
rosban legelőször is a város­
házán jelent meg, ahol mint az 
«Első Magyar Ilokkanl Munká­
kat Értékesítő Vállalat Szegedem 
doni egy megbízottja, Kremodi 
néven mutatkozott he és elő­
adta, hogy a városban rokkan­
lak által készített arukat akar 
eladni, amihez a város támo­
gatását kérte.
" Tényleg mellé is rendeltek 
egv városi alkalmazottat, aki­
nek kíséretében végigjárta a 
város füszerüzleteit és min­
denütt kefe-árukat kínált el­
adásra. Kapott is több megren­
delést és mindenütt a vételár 
liz százalékát vette fel előleg­
ként. Az üzlet megkötésekor azt 
Ígérte, hogy tiz-tizenkét napon 
belül szállítani fogja a megren­
delt árukat.

A megrendelés után hetek 
múltak el és a szegedi rokkan­
tak kötötte kefe csak nem ér­
kezett meg Sátoraljaújhelyre. 
A kereskedők erre a rendőr­
séghez fordultak, amely megál­
lapította, hogy Szegeden nincs 
semmiféle rokkant árukat érté­
kesítő vállalat és Krenudi urat 
a városban nem ismerik.

A sátoraljaújhelyi rendőrség 
erre körözőlevelet bocsátott ki 
Krenudi ellen. A körözött csaló 
21 26 éves fiatal ember, kö­
zéptermetű, szőke hajú, jobb 
lábára sántít.

DKBBKCZKNI FUftGKTI KN U.ÍSAU

200 K feljebb 
és leánykalapok kaphatók

SCHIMMER MORRE Piac- 
utca 2

Debreczen sötétben.
Az utcán végig itt is. ott is lámpák 

égnek az ablakok mögött, sorjában 
mind kisebb és homályosabb fény- 
foltokat vetítve ki a sötétbe Néha 
egy-egy fényfolt elhomályosul, azutan 
megint felragyog egy ember megy 
el az ablak előtt, a sötétből jun es 
mindjárt megint elvész a sötétben.
A kávé házak ablak-táblái mögül is 
egy-egy fénypont ragyog elő.

Egyszerre az egész utcán végig 
kialszik minden lámpa ; a fény-foltok 
eltűnnek, minden sötétbe _ borul, 
mindenre ráereszkedik a sűrű, fekete 
sötét Egy lépésre sem látok magam 
előtt, nem látom a köveket sem, 
amelyekre rátépek; mintha valami 
szilárd, sötét fal állna előttem, amelv 
csodálatos módon minden lépésnél 
egv-egv lépést hátrál-hátral és min­
dig újra előreenged egy-egy kicsit.

Felfelé tekintek. az ég sűrű lei- 
hőkkel borítva, csillagtalanul, a lenti 
sötétségnél alig világosabb szögletes 
szürke mező, amelynek körvonalai 
mégis élesen válnak ki a háztetők 
cikk-cakkjai és hosszú vonalai kö­
zöli. Előttem, mögöttem egy-egy 
keskeny, hosszú szalag fut ki a 
világos négyszöghői, amint az utca 
mentén szabadon kilátni az égboltra . 
mintha egy nagy tóból két kis lolyo 
futna ki két oldalon.

A sötétségből mindenféle hangok 
zugnak elő. Lépesek kopognak, csön­
desen, lassan-lassan : valaki^ nagyon ; 
óvatosan igyekszik előre. Egy lórii- , 
Pang egv női nevet kiált, kelszer, ; 
háromszor is ; senki sem válaszol. j 

A lépések hangosabban kopognak, 
egyszerre, közvetlenül előttem, mintha 
megmozdulna a sötétség, egy meg 
sötétebb, elmosódott tömeg válik ki 
belőle, a következő pillanatban már 
mögöttem is van, mar elhaladt. Váj­
jon ki lehet az ?

A túlsó oldalon egv apró kis fény­
pont izzik a levegőben, egy cigaretta 
parazsa. Lassan imbolyogva halad 
előre, az emberből, aki a szájában 
tartja, semmit sem látni.

Megint hangok, kiáltások, kocsi ro- 
bogás; furcsa érzés, itt körülöttem 
ki tudja, bánván botorkálnak, a kar­
jukat ’maguk" elé nyújtva, mint én. 
Kocsis, álljon meg! Megálljon' A 
kocsi tovább zörög, valaki a sötét­
ben dühösen káromkodik. Azután 
mindjárt a hátam mögött vig jó­
kedvű kacagás, tisztán, zavartalanul 
szűrődik elő a csöndes sötétből.

Egyszerre nagyot lódulok, majd 
végig esem a földön ' A járda szélére 
értem, leléptem. Most már teljes erő­
vel figyelek bele a sötétbe. Megint 

I jön valaki, szemben velem. Egy nő,
I a fején kalappal, egy pillanatig inkább 
I megsejtem, mint látom a sötétben 
' ineggörnyedt, sötét alakját. Olyan 

szomorúnak, roskatagnak tetszik, 
vagy csak a sötétség az oka ’

Megyek tovább, botorkálva, ki 
tudja, mi minden történik itt körü­
löttem, ki tudja, ki sir és ki kacag, 
ott a túlsó oldalon talán orvosért, 
vagy papért fut valaki, míg itt mel­
lettem három-négy ember korog el, 
a hónuk alatt hegedü-tok, az egyik­
nek a vállán egy sötét tömeg, a nagy­
bőgő talán. Furcsa élet, zajos es lát­
hatatlan, Hirtelen egy nagy lökés, 
valakivel összeütköztem < - is dümmög 
valamit, én is, azzal tovább indu­
lunk. Ejnye, de vigyázatlan ember, 
de minek is mászkál ilyen későn az 
utcán Ilyen sötétben. Ilogv az ilyen 
ember soh' se tud megnyugodni. 
Szerencsétlen egy fráter lehet (Th.)

er off* ^2 kalap-
* szalonban

óriási választékban a legszebb
kalapok kaphatók.
— Városházával szemben. —

HÍREK.
— Pünkösdi istentiszteletek. A re­

formátus templomokban a pünkösdi 
istentiszteletek rendje Első nap : a 
Nagytemplomban d. e. 9 o. prédikál 
Dicsöli József dr. lelkész, ágendúzik 
Szele György lelkész, d u. 2. ó. pré­
dikál Mezcy Béla s.-lelkész, a Kis- 
templomban d. e. '.) ó. prédikál Bal- . 
lázár Dezső dr. püspök, ágendúzik 
Nagv István s.-lelkész, d. u. I! ó. pré­
dikál Márton Sándor s.-lelkész., a 
Kossuth-utcai templomban d. c. 9 ó. 
prédikál Uray Sándor lelkész., ágén- ; 
dázik Mezcy Béla s.-lelkész, ej. u. 3 j 
(V Konrád Zoltán s -lelkész, az Árpád- [ 
téri templomban d. e. 9 ó. prédikál í 
Almássy Márton s-lelkész, ágendúzik > 
Márton Sándor s.-lelkész, <1. u. 3 ó. 
prédikál Almássy Márton s-lelkész, 
az ispotály! templomban d. c. 9 ó. 
prédikál Könyves Tóth Kálmán lel­
kész, ágendúzik Kalmár Dániel s.-lel­
kész. d Li. 3 ó. prédikál Nagy István 
s.-letkész, a homokkerti imaházban 
d. V. 9 ó. prédikál és úrvacsorát oszt 
Molnár Ferenc vallástanitó-lelkész, a 
szegényházban d. e. 9 ó. prédikál és 
úrvacsorát oszt Konrád Zoltán s.-lel- 
kész, a közkórházban <1 e. 10 órakor 
prédikál és úrvacsorái oszt Mnkay 
Lajos lelkész, a csapókerti imaház­
ban d. e. 8 órakor a csapókerti és 
Bakovszky-u. iskolák növendékeinek 
gvcrinckistentisztcletct tart dr. Fe- 
rönczy Gyula egyetemi tanár.

Vasárnapi iskola a szokott időben 
a ref. felsőleányiskolában, a Kossuth- 
utca 7,")., Kandia-u. 7. sz... a nyilas- 
telepi és Miklós-u. iskolában, továbbá 
a C.sap-ü. Iluiskolában. Délután I 
órakor a Konlirmált Leányok Szövet- 
sége tartja összejövetelét a ref. egy­
ház. tanácstermében. Egyháziéi- 17. 
sz. a.

Második nap prédikálnak : a Nagy­
templomban délelőtt Konrád Zoltán 
s.-letkész, délután Márton Sándor 
s.-lelkész, a Kistemplomban d. e. 
Almássy Márton s.-lefkész. d. u. Kal­
már Dániel s.-lelkész, a Kossuth- 
utcai templomban d. e. Mezcy Béla 
Béla s.-lelkész,, d. u. Almássy Márton 
s -lelkész, az. Árpád-léri templomban 
d. e. Márton Sándor s.-lelkész, d. u. 
(I. u Nagy István s.-lelkész, uz ispo­
tály! templomban d. e. Kalmár Dániel 
s.-lelkész. d. u. Vrnv Sándor lelkész, 
a homokkor!i imaházban d. e. Nagy 
István s.-lelkész. d. u. Boros István 
ih.. a pallagi gazdasági akadémiában 
d, u. 3 órakor istciitiszleletet tart és 
úrvacsorát oszt Mczey Béla s.-lelkész, 
a homokkerti imaházban d. e. 11 
órakor gyermek istentiszteletet tart 
F'erencz.y Gyula egyetemi tanár.

A körletparancsnok e 
hó 27-ig nem iogad. Hegedűs 
Pál tábornok körletparancsnok 
május hó 21-én elutazván, folyó 
hó 25-én tér vissza Debrecenbe. 
Tekintettel azonban nagymérvű 
elfoglaltságára, polgári szemé­
lyeket és hatóságokat csak má­
jus 27-161, a meghatározott idő­
ben fogad.

Apáthy István márti-
romsága. Apátiig István, a ki­
váló tudós, ezidöszerinl Nagy­
szeben ben él szigorú inlcrnall- 
ságban. lágy bukaresti lap bő­
vebben foglalkozik most vele 
és kikel a katonai haló- 

ellen, amely felmentése 
án öt Kolozsvárra ulaztában 

fellarlózlalla és internálta. A lap 
Apáthy szahadonbocsátását kö­
veié! i.

Pályázat a zeneiskola 
igazgatói állására. A városi 
tanács ma irta ki a pályázati 
hirdelményl a városi zeneiskola 
igazgatói állására. A pályázati 
határidő június 20.

Ügyvédi hir Dr. Tukncs Dezső 
ügyvéd u debreceni m. kir. pénzügy- 
igazgatóság volt adóügyi biztosa 
ügyvédi irodáját Debrecenben, Fc- 
rencz .lózsef-utca 63 sz . Félcgyházv- 
ház 1 emeleti folyó évi május hó 
26-án megnyitja.

sag
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Pőispáni installáció.
Szabolcs vármegye uj kormány­
biztos-főispánját, .Iámig Béla 
Űrt, a vármegye törvényható­
sági bizottságának e hó 29-ére 
cgvbehivolt rendkívüli közgyű­
lésén iktatják be ünnepélyesen 
hivatalába.

Debrecen város képtára
iFüvészkert-u. 2.) vasárnap, ün- 
nep első napján zárva, ellenben 
hétfőn cl. v. 9 12-ig nyitva
lesz.

Házasság. Dr. Barabás Béla és 
Vajda Erzsiké e hó 18-án házasságot 
kötöttek. I Minden külön értesítés 
helyett. I

— Görgey őrnagy gyilko­
sai. Miskolczról táviratozzak: 
Kiss János, Kavasánszky István 
és Virág Imre alsózsobolcai 
l'öldmivesek május elsején meg­
ölték Görgey Árpád huszár­
őrnagyot és feleségét. A mis­
kolci törvényszék Kiss Jánost 
kötéláltali halálra, Bavasánszkvt 
életfogytiglani fegvházra és X i- 
rágot 15 évi fegvházra Ítélte.

— A tehéntej legmagasabb 
ára. Az országos Központi A le­
vizsgáló Bizottság rendeleté 
alapján a tej legmagasabb ára 
Debrecen város egész terüle­
tére ; a) a termelő és mástelül 
a tejüzem, lejs/övelkezet, tej- 
kereskedő között való viszony- 
laiban, a termelő helyen átvéve 
400 till., b) a termelő és más­
felől a lejüzem, lejszővetkezel, 
tcjkercskedö közöl való viszony­
latban, szabályszerűen kezelve 
és hűlve, a termelő vasúti fel­
adó állomására szállítva 450 tik, 
c) a termelő, tejüzem, lejszövel­
kezet. tejkereskedő és másfelől 
a fogyasztó közölt való viszony­
latban. kicsinyben kimérve 550 
iillér. A rendelet megszegője 
kihágás miatt hat hónapig ter­
jedhető elzárással, valamint 
2000 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel büntetendő. A ren­
delet május 25-én lép életbe.

— Uj fogorvosi rendelő. Értesítjük 
a 1. közönségei, hogy József kir. 
h.-u. 10. sz. alatt a mai kor igényei­
nek megfelelő fogmülevmet és fog­
technikái laboratóriumot állítottunk 
fel. ahol a fogászat körébe tartozó 
mindenféle munkák gyorsan, ponto­
san és jutányosán eszközöltetnek. 
Rendelés: délelőtt 10—12, délután 
;;—(Fig. Dr. Karácsonyi Miklós és 
Balogh Lajos.

Magyar Irredenta. E címen 
moll jelent meg Erhardt Ernő festő­
művész művészi albuma, amely hal 
értékes, réznyomásos, bekcrclezésrc 
szánt miilapót tartalmaz. A gyönyörű 

, kiviteli album Tolnay Lajos kiadá­
saiban jelent meg. Ugyancsak ő adta 
ki Csiszár Géza szobrászművész 

i »Namzeti létünkért ’ cinül és a nem­
zeti törekvések serkentésére alkotott 

: mesteri dombormőve is. Tolnai La­
jos élete céljává telte, hogy az aka- 

j dákokkal és mellőzéssel nem t<>- 
j rődve, a magyar népművelést régi 
j programmja megvalósításával a tár­

sadalomtudományi irodalom, nép­
szerű ismeretterjesztés, valamint a 
képzőművészetek és az iparművészet 
eszmei tartalommal bíró, lelki mű­
veltséget nevelő és kifelé a magyar 
géniuszt ismertető müveinek kiadá­
sával szolgálja, amelyek a meggyőző 
tudás erejével és a művészien szép- 
nzk szuggesztiv hatásával kultúránk 
lejlödését, társadalmunk nemzeti ön­
tudatát és népünk erkölcsi megúj­
hodását mozdítják elő. Épen ezért 
a müvek megérdemlik, hogy minél 
szélesebb körben elterjedjenek és 
az uj nemzedéket a magyar jövő 
komoly föladatainak megismerésére 
és a népünk önerejében rejlő élni- 
akarás utján az alkotó munka kifej­
téséi',) neveljék. Az albumra és Tol

GyermeMeliérnemüek, apacsingek, trikók, 
kitűnő giimmipelenkák, szalagok, r Yamteo- u,.
sapkák, szandálok, zoknik érkeztek wimoMFr wvctoccja S9 mm.
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nay Lajos egyél) kiállásúira 'vonat­
kozó liiztlelésre lelhivjuk olvasóink 
figyelmét.

Az Alföldi Takarékpénztár Deb- 
reczenben Dehrcczenbcn c hó 20-án 
tartott ülésében állapította meg 
arz intézet 1010 évi mérlegét és 
1918. és 1919. évekre vonatkozó 
eredményszám Iáját. A kimutatott 
tiszta nyereség elövitellel együtt 
IM.SS3 .t'i korona. melynek fel­
osztására nézve a f. hó ,91-re ösz- 
szehivoltközgvülésnek javasolni fogja, 
hogv az 1918. évi és 1919. évi szel­
vényeknek egyenként 10 koronával 
leendő beváltására azaz részoé- 
nyenkinl 20.— korona — 11) száza - 
lék — K 210,000.— lordittassék és az 
alapszabályszerii jutalékok levonása 
után fennmaradó összegből a ren­
des tartalékalap növelésére K 50,000. ,
adományokra K 5000. tisztviselők 
rendkívüli jutalmazására K 20,000. 
használtassák fel, inig a fennmaradó 
K 28,749.59 uj számlára vitessék elő 
Az intézet tartalékalapja ezen dotá­
ció után A' 1,m,<m.-rc emelkedik.

Az igazgatóság jelentéséből ineg- 
enilitendönek tartjuk, hogy a kél 
forradalom, valamint a román meg­
szállás által okozott károk a folyó 
üzlet jövedelméből fedezhetők vol­
tak úgy az intézetnél, mint az inté­
zet érdekköréhez tartozó iparválla­
latoknál és vidéki intézeteknél. A ta­
karékpénztár tárcájában levő magyar 
hadikölcsönköt vények a névérték 
50*/„-óval vannak felvéve és nincse­
nek elszámolva az. államadósági cím­
letek lejárt és he nem váltott szel- 
vénvei. ,

Az intézet bctctáUmminya :i!),'i00,000 
koronára emelkedett az. 1917. évi 
27,100,000. koronáról.

— Fuvardíj megtérítés. A közélel­
mezési ügyosztály fölhívja azokat a 
gazdákat, akik a statisztikai nép- és 
állatösszeirás során fuvart ^ lelj esilet­
tek, hogv fuvarnyugtáik kiállítása es 
fuvardíjaik fölvétele végett a városi 
lisztirodában, (Csapó-utca 15. i mi­
előbb jelentkezzenek.

Orvos rendelőnek és várőszo- 
bánakalkalmas két szobát keres. — 
Válasz »Centrum« jeligére a kiadóba.

— Férfi ft-hérnemüek kiváló jó 
minőségekben és puha gallérok min­
den sziliben Frank Imrénél.

— Sandalok, cipők a legnagyobb 
választékban kaphatók. Weinberger 
cipőáru ház, Ferenc .ló/.sef-uf 05.

Gyöngyszalma glrardi kalapok 
legolcsóbban beszerezhetők Frank 
Imrénél, Piac-utca 45.

Margit-fürdő állandóan 
nyitva.

— Dr. Láng Sándor mülőorvos 
rendelését és Röntgen laboratóriumát 
Kossuth-utca 59. szám alól a szom­
széd házba, a 57. szám alá helyezte at.

— Végh Gyula szűcs elsőrangú 
modern és legnagyobb molykár elleni 
biztosító és megóvó beraktározusi 
vállalata (saját ház) Debreczen, Piac­
utca 4.

— Aranyat, ezüstöt magas árban 
veszek. Schiffmann ékszerész. Piac- 
utca 67. szám.

— Értesítem a nagyérdemű hölgy- 
közönséget, hogy 5 évi francia log- 
Ságomból hazaérkeztem és angol és 
francia női divat salonom vezetesd 
átvettem. (írünfeld Salamon, Pelerlia- 
utca 19.

— Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistemplom-bazar.

— Mellfűzők és haskötők linóm 
kivitelben Goldstein Karolinánál Mik 
lós-li. 5.

— Verner divatházba érkeztek 
újabban nyári szövetek, selymek, 
batisztok, grenadinok, ruhayasznak 
és egyéb újdonságok. Harisnyák min­
den színben.

— Orvosilag elismert haskötők 
nagy választék ban Goldstein Karoliná­
nál Miklós-u. 5.

— Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat kesz.il es 
javít Földvári elektrotechnikai gyaru 
Széchenyi-utca 55.

— Moiykár ellen es nyári meg­
őrzési vállalatomat Széchenyi-utca 
40. szám alá helyeztem át. Hivatta ok 
mindenféle szőrme és teli ruhákat 
megóvásra. Adler szűcs, Széchenyi 
utca 40

DKBRKCZKNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Must jelent meg a »K I i u i k a i 
lí e c i p e K ó a y v« harmadik bőví­
tett kiadása. Szerkesztette dr. Müller 
Vilmos. Ara K 152. Kapható Hegedűs 
es Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

Ne sajnálja, hogy beszüntettem 
Pélerlia 55. alatt a régi nyakkendők 
átalakítását. Junius l-löl Rákóczi-u.

, 25. alatt megint újjáalakítom legrosz- 
szabb nyakkendőit is.

Komlós divatház megyeház mel­
lett. Női felöltők, kosztümök, hlousok 
nagy választékban.

Zseblámpa telepek, Wolfram- 
égök, asztali lámpák, csillárok kap­
hatók, villamosvilágitási, telefon es 
csengő szereléseket vállal Földes 
Sándor Hatvan-utca 15.

— Herczeg Ferencz, az Klet ka­
puja. Ara 20 korona. Tűz a pusztá­
ban. Ara 22 korona. Hírneves kiváló 
Íróinknak legújabb nagysikerű 2 
könyve. Kapható Hegedűs és Sándor 
irodalmi és nyomdai részvénytársa­
ság könyvkereskedésében.

fsrílilirieiiiW
mérték szerint a legszebben koszit

SZÍNHÁZ.
Vígszínház.

Vasárnap délután : Iglói diákok, diák- 
történet. Fis te : Szerelem vására, 
amerikai történet.

Hétfő délután: Szerelem vására., 
leste : Iglói diákok.

Kedd : Iglói diákok.
Szerda : Mágnás Miska, operett. 
Csütörtök: Luxemburg grófja, ope­

rett.
Péntek : Túl a nagykriványon, ope­

rett.
Szombat: A harang, népszínmű. 
Vasárnap délután : Túl a nagykriva- 

nvon. operett. Fiste: A harang, 
népszínmű.
A színházi Iroda hírei. P ü n k ö s d i 

előadások. Pünkösd vasárnapján
l'l I 1 *- t .. 1..,, ,1,,4 liil I II iii'colzf)délután 5 órai kezdettel, mérsékelt 

helyárakkal Farkas Imre gyönyörű 
diáktörténete kerül színre, este a 
Szerelem vására szenzációs újdon­
ság. Minthogy a kiváló újdonság 7 
felvonásával 5 órát vesz igénybe, a 
hétfő délutáni előadás kivételesen 4 
órakor fog kezdődni, este az Iglói 
diákok kerül szilire. — I g 1 ó i d i á- 
k o k, melyet most tanult be a szia 
sáraillat, az ünnepek után, kedden 
is műsoron marad. — R é t h y M a r- 
<út. Borsos Ferenc és Horváth 
Kálmán együttes felléptével szerdán 
a Mágnás Miska, csütörtökön a Lu­
xemburg grófja operettel adják a 
Vígszínházban.

Sem egy halmot, sem egy völ­
gyet . . . című. Vályi Nagy Géza gyö­
nyörű hazafias versét a Terület- 
védő Liga tiszteletére minden elő­
adáson szavalni fogják ma a mozgó- 
színházakban.

Miss American IV. Negyedik rész : 
Veritas I fi felvonásban. Utoljára mu­
tatja be ma az Uránia, ezen gran­
diózus film befejező részét,,amely­
ben meglepő érdekesség a fánkok 
harca. F.lőadások 3,5, 7 és 9 órakor.

Egy dollárkirálynő kalandjai. Ame­
rikai kalandertörténet, 5 részben, 28 
felvonásban. FI tő rész «A szent gvc- 
mánt» 6 felvonásban, különleges de- 

, rüs sujetnél fogva ez a hatalmas 
: amerikai technikával megcsinált Idm 
I az Apollo ’'özönségének osztatlan 
' tetszését ír ie meg. előadások 3, 

5, 7 és 9 órakor.
Francia Pattié-fi lm az Arany Bika 

moziban. Ma vasárnap utoljára ke­
rül bemutatóra a Szerelem komé­
diása, 4 felvonásos dráma a szmesz- 
világból és a «Lidi. a jalusi ártatlan­
ság« cimii bájos három felvonásos 
vígjáték. F.lőadások 5, 5, 7 es 9 Óla­
kor.

Holnap, pünkösd hétfőjén követ­
kező műsorok kerülnek a mozgok 
ban bemutatásra Apollo «A baba», 
,.„v házasság története. 5 felvonás­
ban, Lolli 11a főszereplésével Az 
Arany Bika moziban -A sors gyer­
meke», francia filmdráma, 4 felv-o 
ban és «Kiríni herceg» 5 felvonásos

vígjáték. Az Urániában A srinlo 
niiri kolostor«, dráma I lelvonasban 
Flöadások 5, 5, 7 és 9 órakor.

A püspök atyafi sága
— Regény, —

Irta: 1VÁNY1 ÖDÖN 82
Un Bins akarja, cmelkedhe- 

tett volna más állal, más illőn. 
Magvarorszáo leghircsebb csa­
ládjai közül nem egy nyujlolla 
volna kezel szívesen, hogy az 
öreg örményi lányostul, milliós­
tul fölemelje magához.

Biás azonban nem akart igv 
emelkedni. Hátsága sokkal jó­
zanabb, reálisabb hiúság voll, 
semhogy egy bárói vagy grófi 
apósság kétes dicsőségéi áhi- 
tozta volna. Bankárlársai közt 
ismert egy pár olyat, akik az 
ilv grófi apósságra ugyancsak 
ráfizettek s a tetejébe még ne­
vetséges szerepet játszottak. 
Ilyenre ő nem vállalkozbatotl.

Kanul több volt elölte a leg­
fényesebb név tulajdonosánál. 
Az voll, ami legtöbbet éri a 
pénzember szemében : prak li­
kas lángész. hzz el a qualiliká- 
cjóval, Biás szerint, azok bír­
lak, akiknek a zsenialitásai kéz­
zel fogba ló eredmény követte. 
Az igazi, a praktikus lángész 
vagy halaimat, vagy pénzt sze­
rez magának. Ami különben 
egyre megy. A pénz, végre is, 
balalom és a balalom pénz is 
cgvuttal.
"Csak azt nem értette az öreg, 

hogy Kanul gyakorlati zsenije 
dacára, még rá nem jotl arra, 
hogv ők kelten szüleiéit szövet­
ségesek s hogy egymás s ön­
maguk ellen vétkeznek, ha el­
kerülik egymást, Kz azonban 
nem hozta zavarba. Azért o 
folyton nvilvánlarlást vezeteti 
Kamiiról s meg volt győződve, 
hogv czl a dacos, ellenálló ha­
talmai clőbb-tdóbb elkönyveli 
mégis. Elkönyveli, de mini 
tiszta, kétségtelen érlékel. Mert 
ha Kanul nem ilyen érték, liá­
néin csak olyan, ideig-óráig 
föl szili re kerüli tekintély lelt 
volna, ha valami, jellembeli 
rozsda mutatkoznék rajta, ami 
azt mulatná, hogy nem szin- 
arany ember: akkor Bias kis 
ujját sem nyújtja ki utána.

mik nrvetniők kellelt. . . L)e 
akárcsak a hivatalos lapból 
olvasta volna, úgy kinézte Biás 
a két lány szeméből, hogy 
Kanul miniszter leli.

(Folyt, köv.)

*

Azonban Biás kissé meg­
hökkent, mikor Kanul minisz­
tersége, tervéhez képest, na­
gyon is korán, hirtelen beütött.

Irodalőnökévcl refevállatott 
magának egy kölcsönügyletei, 
mikor leányai, akik Kanulék- 
nál voltak” látogatóban, haza­
iérőben benyitottak ajijukhoz.

Papa, ti agy újság.
Az irodafőnök száraz, »'ízleli 

recitálásál kettévágta a Iriss 
női hangok lármája.

Találja ki, papai
Fontos, nagyon fontos.
Az újságok csak holnap 

tudják meg.
Mii ád, ha megmondjuk 7 

Az irodafőnök alazatlal mo­
solygott s mikor Biás egy kéz­
in léssel elbocsátotta őt, távoz- 
takor behúzta ugyan maga után
az ajtót, de pár percig vissza 
hallgatód zott.

Biás papa úgy teli. mintha 
találgatná, mi történhetett, hgy 
csomó tréfás non sens-t sorolt 
fel, ami fölött a kisasszonyok-

NYILTTÉR,

Nyilatkozat.
Alulírottak a városban tér- 

tesztelt hírekkel szemben az 
igazság kedvéért kijelentjük, 
hogy <ir. Kcnézv Gyula baba- 
képezdei igazgatónak konimün 
előtti, kommün alatti majd ezt 
követő politikai, közéleti és or­
vosi működésére vonatkozókig 
dr. Zempléni Y. Gyula hálni - 
képezdei tanársegéddel soha 
cgvellen szót nem váltottunk s 
ennek következtében tóle soha 
cgvellen adatot, sort, aláírási 
vagv megjegyzést nem kapltal- 
llilik s nem hallhattunk. 

Debrecen, 1U20 május 22.
Dr. Láng Sándor s. k.
I)r. Gyulay László s. k

* F. rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősségei a S z e v k.

IBitréö itHpciia'i!
A magyar irredenta és kulturlőrek- 

vések most megjelent kitűnő müvei, 
melvek a sajtó osztatlan dicséretében 
részesüllek, elterjedésükkel igen fim 
tus szolgálatot tesznek területi integ­
ritásunkért vívott harcunkban és a 
magyar jövőnek nemzeti alapon való 
■siaiákulás.iban. F. r li a r d t i rnónek 
nagyszerűen megoldott M a g y a r 
i ,m e (I e n ta a I b u m a. mely pom­
pás rézuyornásban bal bekerelezésre 
szánt ürnkbvvsü midapol tartalmaz 
T„0 kor. Csiszár Gázának Nemzeti 
létünkért vinni, a magyar kulim- 
törekvések serkentésére alkotott mes­
teri l'aliplakettje 50x70 cm. maha­
góni fára erősítve alabástrom öld vény- 
fjen 650 korona, terrakottában 1360 
korona, cizellált antik bronzban 3500 
korona, láda és bérmentesítés í.O ko­
rona Az irredenta - erem joujou es 
broche alakjában és antik bronzban 
25 korona. Lziistvvrettcl 5(1 korona, 
tömör ezüstben 200 korona, nemes 
márvánvlapra erősítve, mint művé­
szies levélnehezék 50 korona. F.züsl- 
vercles 75 korona, tömör ezüst 225 
korona. A magyar kulturércm ugyan­
ilyen kivitelben és árakon. Ezer­
számra menő művészi ötvösmunkák. 
A magyar irredenta és kulturbélyeg 
százankint 20 korona. Állandóan 
használjuk „Magyar irredenta“ és 
„Magyar kultúra inagyaros stíl ii 
pmn pásbei vegpla kel le 7 11 cm. ata-
báslrom öntvényben párja 25 korona 
bérmentcsités minden műtárgyért 2 
korona, levélnehezékért 5 korona.

Megrendelhető postautalványon 
Tolnay könyvkiadó és művészeti 
intézeté»* Budapest, 11. Zivatar-utca 
I I könyv- és műkereskedőknek 12-13 
k. ]). 25. Csiszár plakettje egyenkint 
is. Az érem kirakatpéldányai bársony- 
passe-partoutban. A legbccscsebb 
alkalmi ajándékok 1

‘IStlSST”
be|i valódi anylin festékkel és a

„KÖZPONTI“
vsöTilíállő és ktim.-lBS.fi IntßZBtbsn

Viv'stt-ttica i- iM«rcaiu pa.vta
elkészült rnbanemückkel a ni. ■ 
megbízóink mindenkor teljes ■ 
mértékben voltak megelégedve.
BßGsßiBtcs és iBlkiisn'Btes tnuika!

86r- és uératiieslesiti.
Számtaían elisniBrö levtl.

Mindennemű férfi és.női !»£•«»«■,
gummiköpenyek tisztításai es testesét minden szmre 
leggyorsabban és kifogástalanul végzi, sürgős es
gyóezesetben 48 órám belül

Lengyel Károly
kelmefestő és vegytisztító.

Ipar e’ep: Emi*sl-u 82, Főivé élt liety: Vár-n. 9.
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ÄLAPITTATOTT 
1899. ÉVBEN

ALÄP1TTATOTT 
1899 ÉVBEN

Készit és javit 11
dynaniógépeket, villanymotorokat,

______ ________I, feszmcrőket, deiejgyujtúkat, telefon
készüléket, kapcsolótáblákat, Volt és Ampeermérokel, 
indító és szabályozó ellenállásokat, Irnnszfonnátorokat, 
iskolák részére physikal tanszereket, orvosok és kórha­
zak részére Röntgen-berendezések, Fámul, Halván, 
Franklin, Kanszlika, Hudoszkúpia, Kvarez es egyél) az 
eleklroleelniikai szakmába vágó legkomplikáltabb 

készüléket és műszereket - —

Földvári Debreceni Első Elek­
trotechnikai tiyár, 
Széclietiyi-utca 55. sz.

Elégeli villanymotorokat, éyeaeióíal vessek.
Irodista Kisasszony jd írással felwteíil

Örs- sí élmrlavitú libely
Hubyadl-ulca 12. bz.
8 nap alatt minden­
féle javítást jótállás 
mellett elkészítek

KOIH MÓR
«579/1920.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen város Tanácsa a városi 

zeneiskolánál halálozás folytán üre­
sedésbe jött igazgatói állás betölté­
sére. nyilvános pályázatot hirdet. 
Pályázhatnak mindazon magyar ál­
lampolgárok, akik államilag érvényes 
zenetanán oklevéllel bírnak. Pályázati 
határidő : 1920 junius 20. Az oklevél 
lel, vagy annak hiteles másolatával, 
továbbá az esetleges eddigi műkö­
désről szóló bizonyítványokkal ellá 
tolt kérvények a fenti határnap déli 
12 órájáig Debreczen város polgár­
mesteri hivatalához adandók be.

A megválasztandó igazgató jogai 
és kötelességei a zeneiskolai szerve 
zeti szabályzat 10. §-ában vannak 
meghatározva. Javadalmazása 
4000 K törzsfizetés, 6-100 K a nyug­
díjba is beszámító városi pótlék, 
1000 K lakáspénz, ötévenként 200 K 
korpótlék, arra jogosult családtagon­
ként 800 K családi pótlék és végül 
jelenleg 300 K havi rendkívüli drá­
gaság! segély.

A megválasztandó igazgató Deb­
reczen város tisztviselői nyugdíjinté­
zetének jogos és kötelezett tagja.

Állását f. év szemptember elsején 
tartozik elfoglalni.

Debreczen, 1920 május 20.
Városi tanács

Újból megkezdemnuÉaféle iijmiika
=—elkészítését ==

Moskovits Adolf né
Piac-utca 56. szám.

ölenként hasa szállítva 
K 40ou— megrendelhető

Kemény Béla és Tsa
tűzifa kereskedése,

Pisti utca 2. sz. És Piac-utca 72. sz. II. cm.

JÉSGSÜÖBÁ
kékkő, raffia, gyü­
mölcsíz vághatóáriT,
cu kor k a k ti I ön I égéssé« 
legolcsóbban beszerezhető

Mórján 3»sTSä
fűszer-, gyarmat- és rövidáru 

nagykereskedő cégnél

Széciienti-iiíci) 24., az iiMan.
Csak viszonteladóknak

Tisztán kezelt

ük- ró Kacsahús
Pecsenyének való bőrös Uns, máj, 
tepertő, zsír, libabőr és háj, va­
lamint egész liba is beszerezhető
WEINBERGEF8HIÉL
A Simonffy ntoai béiházban 
az Ipartestülettel szemben.

Festéklakk,
keaca, gépalzjek és minden 
féle lüiatasereS legolcsóbban 
...... ......beszerezhetők -----
NEUMANNNÁNDOE

festék' és tllatstorkari's- 
keáesélieü, Caap6-a. 8.

Tölgy- és akác fiizifa
ölenként és aprítva házhoz száj- 
litva, valamint ezAra* aprí­
tott «egyes főzethez
igen alkalmas. Ölenként 850 ko- 

róna árban kapható
EMERICH MILNI03

túziiakereskedőnél.
: »atvea-aio* 1*

Sí «lep Vpruieií-n. ». «»*.«*, 
CsepetkórbOi mellett.

Fpiedländei’ Testűének
szötCbírtokesuk és bornaoitterasked k 
Széchenyi-utca 29. sz. 
Ajánlják saját tér
méeii boraik ai

a legolcsóbb napi árban

Qebreczeni íivgghepesheileiiiii 1-t.
(volt Szabó Lajos Fiai üa$et) TiazapaMa.

A nagyérdemű közönség becses tudomására hozzuk, hogy üzletünk 
számára nagymennyiségű porcellán árukat sikerült beszereznünk, 
melyeket a nagyérdemű vevő közönség szives ügyeimébe ajánlunk. 

Raktáron vannak :
Kikezd-, kávés-, leás-, vizes-, Iikőrös-készletek, 
továbbá évek óla nélkülözőit porcellán tányérok, 
tálak, csuprok, vizespoharak, kancsók, palackok.

Fehér1 wászosn
gg a ey # ss w „BIOI fél capo

kitűnő minőségű talppal, első­
rendű kivitelben megérkezett 

... gyárunkból

fiai lilát Iiiteiirihá!
Fereioz Jizsef-ot 58. sz.
(Megyeház mellett.)

TäNGÖR ANTAL
épflfet ég buAorafigiftloB. Xfr

Elvállal Iroda ós bolt 
berendexóaekot és 
minden e szakmába 
vágó mnukátx késni- 
lósöt ós Javítását

CSAPÓ UTCA 9. SZÁM.

Mmim léiji Vasút 8.-1
Ráméiiyscrsolási értesítés.

A Debrcezeni Helyi Vasul Részvény­
társaság értesíti I. részvényeseit, hogy 
a társaság alapszabályainak 35. jj-a 
értelmében a társasági alaptőke tör­
lesztése céljából a kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter ur által jóváhagyóit 
törleszlési terv alapján az 1918. évre 
80 drl). és */, drb, az 1919. évre 84 
drb és 1... drb társasági részvény 
sorsoltalolt ki dr. (ialánfly János kir. 
közjegyző köz bcnjöllévcl. A kisorsolt 
részvények számai a nevezett köz­
jegyző által kiállított tanúsítvány sze­
rint a következők :

1918 évre i 203, 108, 137.531,532. 
695, 851,

1035, 165, 178.
2090, 091, Ili. 526, 571, 581. 717.
3164, 268, 516, 896,
5048, 189, 501, 608,
6051, 068, 2117. 171. 520, 857.
7741,
8136, 170, 103, 150, 509, 815. 937. 
9037, 180, 278, 519, 781,
10.136, 809,
11.179, 197, 573,
12.073, 076, 851.
13 359, 623,
14.799, 85.!,
15.008, 737, 845,
16.086, 496, 843, 847, 898,
17.082, 095, 190, 173,
18.071, 212, 395, 400, 957,
19 053, 782, 716,
20.133, 135, 578, 914,
Félrészvény : 3,
"s9i9 eure: 34, 391. 425, 438, 439, 

440, 449, 452, 554,
I. 018, 468. 517. 518, 522, 510, 783, 

948,
2209, 137. 751. 927,
3038.
4414, 556, 703, 899.
5945, 948.
6101,
7110, 114. 115. 116, 117. 118... 139 

272, 396, 881,
8365, 387, 514. 515, 586, 682, 782,
9600,
10.147,
II. 191, 252, 282, 289, 532, 885,
12 058, 059, 060, 061. 062, 665, 666, 

780.
13 184, 199, 752, 880,
14.478, 666, 846.
15.877, 918.
16.690, 691.
17.094, 174,
18 050, 051. 228. 668.
19581, 612, 946,
20.743,
21090,
Félrészvény : 112.
Felkérjük a I. részvényeseket, hogy 

az ill felsorolt szánni és birtokukban 
levő részvényeket társaságunk fő­
pénztáránál (Debreczen, Felőli-tér 14.) 
beváltás végcll bemutatni szíves­
kedjék, ahol azoknak névértéke : az 
egész részvényekért 200, a félrész­
vényekért 100 korona készpénzben 
ki log fizettetni. A kifizetés alkalmá­
val az alapszabályok 35. ij-a értelmé­
ben minden egyes részvény után 
1 drb élvezeti jegy fog kiadatni, mely 
élvezeli jegy á társasági részvény­
tőkének 5°/o-os kamatait meghaladó 
fclülosztalékra jogosít.

A kir. közjegyző által kiállított 
tanúsítvány helyességéről társaságunk 
irodájában: Pető liter 11. sz. alatt a 
t. részvényesek betekintés utján meg­
győződést szerezhetnek.

Debrecen, 1920. év május hó.

REICH MÁRTON
polgári éa hatanasxab*.

üófTÍt mindennemű polgári és egyen- 
ijüíili ruhákat. Egyenruházati föl­
szerelések állandó 
ruhákat nwarean

raktára. Fgyen-
»Ma firnhalu

Simonffy-u. 5.
ammasmmässssesmnmmamm

FcdäEe, ffóágnáa
cipőkrémek, 
fénymáz,
gyári főraktár ::

Fleischer Mór,
Hatnan-ulca IS.

I

MEGHÍVÓ.
A Gebauer Károly fémáru, első 

hazai ércfakoporsó és gyászkocsigyár 
részvénytársaság 1920. évi junius hó 
14-én délután 5 órakor a gyártelep 
tanácstermében -J lomokkerl flid-n. 
10. sz.) tartandó IX. évi rendes 
közgyűlésére. —Tárgysorozat: t. 
.legyzőkönyvhilclesilők kiküldése. 2. 
Az igazgatóság évi jelentése és a zár­
számadások előterjesztése. 3. Fel­
ügyelő-bizottság jelentése. I. A mér­
leg megállapítása, az évi nyereség 
feloszlása és a felment vény meg­
adása feletti határozathozatal. 5. Igaz­
gatósági tagok választása. 6. Fel­
ügyelő-bizottsági tagok díjazásának 
megállapítása. Az i g a z g a t ó s á g. 
Jegyzet: A közgyűlésen csak azok a 
részvényesek bírnak szavazati joggal, 
akik részvényeiket a társaság pénz­
táránál a közgyűlés elölt 5 nappal 
leiéibe helyezték. Alapszabály 1,). ij.i 
A mérleg- és eredmény-számla a köz­
gyűlési megelőzőleg ,3 nappal a rész 
vénytársaság gyártelep irodájában a 
részvényesek rendelkezésére áll.(Alap­
szabály 38. ij.)

Mérlegszámla 1919 december 31-én. 
Vagyon: Pénztárszámla 10465'20.
Árukészlet 63288 15. Felszerelések 
2285010. Gyári ingatlanok 15344846. 
Adósok 6962529. lladikölcsön köt­
vény’ 1900(1' . Összesen: 33867786. 
Teher : Részvény löké 150000'—. Tar­
talékalap 51180'58. Gyári épületek és 
felszerelések, értékcsökkenési tarta­
lékalap 39500 -, Hitelezők 60443 02. 
Átmeneti tételek 11460—. Fel nem 
veit osztalék 5072 Felosztatlan 
nyereség 1018. évről 8194 /5,1919. évi 
nyereség 12827 51. összesen :338677'8(>.

Fired ményszá min 1919 december 
31-én. Veszteség: Igazgatósági, fel­
ügyelő-bizottsági és tisztifizetések 
50Í22 96. Üzemi és üzleti költségek 
59353'95. M u nkabérek 58500 10.1919. 
évi tiszta nyereség 1282751. Ösíjze- 
szesen: 180801'52. [Nyereség: Áru
171801 '95. Leirt kintlevőségekből 
befolyt 4440'—. Lakbérjövedelem 
21415. Kamatok 1348 12. összesen: 
18080 L52.

érkezett.
Kapható

Jakobovits Henrik
szén raktárában

Piac-utca 47, sz.

Meghívó.
A „Gazdasági és Kereskedelmi 

Bank Szövetkezet Debreczen“ f. év 
és hó lü-ára összehívott közgyűlése 
megtartható nem lévén, annak meg­
tartása folyó hó 30-ikára tűzetik ki 
d. e. 11 órára az elnöknek Szent 
Anna utca 38-ik számú házánál, 
melyre a részvényeseket az elnökség 
ezennel ismételten ezúton hívja meg.

Tárgysorozat: 1. Az igazga­
tóság és felügyelő-bizottság jelentése 
az 1918—19 ik üzletévről, a mérleg- 
és eredmény számla bemutatása és 
zárszámadások jóváhagyása. 2. Az 
igazgatóság és felügyelő bizottság ré­
szére a felmentvény megadása iránti 
határozathozatal. 3. A szövetkezet 
végleges felosztása feletti határozat­
hozatal. 4. Felszámoló-bizottság vá­
lasztása.

Debreczen, 1920 május 22.
AZ ELNÖKSÉG,
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Újabban érkeztek
svájci hímzések, félcipőbe selyem trossfUzók 
minden sziliben, eéniaflizík 100, 120-as, 
szappanokban Klein, Lisoform, Spelrk, Yen, 
iirand Fayance, Virág, cérnák 1000, 500,
400,200 yardos és 50 méteres cs mindenféle 
rövidáruk legolcsóbb bevásárlási forrása

CSILLAG ADOLF
rövid-, díszműáru, háztartási és 
piperecikkek nagykereskedése,

l DEBRECZEN, Bidofíds-uíca 1. szám.

e Pyram-kr-ém fekete és sárga 8 o

N Ha rövid-, bazáráru és háztartási cik­
kekre szüksége vai, agy keresse fel

FRANK ERNŐ, Csapó-u. 11. sz. alatt
levő rövid- és bazáráru nagyraktárát hol 
a laiBicsötibaB szerezheti be szükségletek.

g I Komódé cipők nagyválasztékban

Kovács Józsefi
fuvarozást vállalata
elvállal áru és bármilyen 
fuvarozást stráffal és szekér­
rel. Személyszállítást hintó- 
val helyben és vidékre.

Iroda CsapÓ-U. 8. SZ.

SILVIA ruhafesték
minden üzletben kapható.

Gyári lőrak’ár
Fleischer Mór

nagykereskedőnél
HATVAN-ÜTŐ 4 15. EZ ÁM.

leszállított árban Fedák, 
Robinson eremet, anti- 
nicotin hüvelyeket, Aba- 
die, Waldes cigaretla- 
papirt, kefe, meszelő és 
minden rövid, szövött, 
norinbergi árut elismert 
szolid árban

Lettner és Eömer
rövidáru nagykereakedóae
Hatvan utca 2 8$.

Bécsi model! toM
nagy választékban és olcsó árban érkeztek

■ UCI Éli kalapszalonjába,
nCLCH Piac-u. 79 udvarban,

hol lialapok átalakítása, formálása, festáse 
műhelyemben áuapalAtt készül 

modellek után. -- -- ;-

minden metty- 
nyiségben ház­
hoz szállitok, 
ölenként és 
aprítva mé­
termázsánként !

Polyánsz&y Oreszt
tüzifakereskedő, Piac-utca 58. szám 
és Miklós-utca végén Szoboszlai-ut 
1. sz, a. Faszén ugyanott kapható

Homok utca 108,, Apafy utca 95,, Csillag utca 46 , 
Hont! utca Ib , Csillag-utca 28 , Homok utca 74., 
Apafy u. 65., Nagy Sándor József u. 10. se házak 
Gerébi-telep Irén-u 34 , Füiöp utoa 35., 37. az. ház 
helyek és az Ondód,Vedres diillöi 3 magyar hyld föld 
A NAGY LAJOS Országos Adásvételi Iroda adta el őkel. 
Eladásra felvétetnek mindenféle ingatlanok.

Vercs-u. 9. sz. (Csapó-u. közepe. Villamos vasúti közlekedés.)
HIVATALOS ÓRÁK EGÉSZ NAP! "WS

l vevőközönség figyelmébe
ajánlom, hogy kaphatók nullám olcsó ára k 
mellett gyermek-, fiú- és leány-szandálok,bóbé- 
és gyermek cipők, női és férfi vászon-cipők, 
bazár-áruk nagy válas/lékban. Viszonteladók 
megfelelő árkedvezményben részesülnek. t

NEMZETI NAGY BAZAR
EMF.KiCH SAMU1,

DoflenleJd-téi* *>s Csapó-utca sarok,

Bppásárlőh figyelmébe 1
Ajánlok la. kékkövet, la. 
ralfiét, kénvirágol, szőllő- 
kőtöző zsineget, kocsikenő­
csöt, budai földet, Hungária- 
kéket, cipőkrémet, kékvizet, 
boraxot, ruhafestéket minden 
színben, légypapirost, pipere­
szappant, »Liliom« fehér cipő­
tisztítót, Riz-Abadic papirt, 
különféle cigaretta hüvelye­
ket, fügét, mazsolát, szilva- 
és gyümölcsízeket, mustárt, 
Szent dános kenyeret, gyer­
tyát, Franck- és Szitkávét, 
szappanfőző zsirszóda, fon- 

dant-cukorka.
Viszonteladóknak árengedmény 1 1

L1NDEKFELD J. JENŐ
fűszer- és gyarmatáru nagy. 
kereskedő DEBRECZEN, 
Défienfeid-tér 7. sziám.

Ha gyümölcstermését
biztosítani akarja, használjon Fortuna 
permetező és hernyóirtó port. Egy cso­
mag ára ü K. Vt»x.ontelaclóknak nagy 

árengedmény 1

Tnfpn vegyészsti vállalat Budapest, 
»ullu VII. Baross tér 18. szám.

Téli
nman uuiuu t

szalámi
Francia szardí­
niák, cukorpótló, 
likőr, rum, cog­
nac, pecsenye­
borok. csokoládé 
és mindennemű 

csemege nagy választékba n

Sptró Sámuelné
fűszer- és csemegeüzletében,
Szem! Änma»utca 5. sz.

% ♦
♦❖
♦ -ttv7ro ási vá'la'a , $» Dpfcreczen, Eoseurh Rica 39.
❖ felvállal mindennemű t
f fuvarozó si helyben és ♦♦
❖ ♦«►

Olcsón vásárolhat!
rövid- cs norinbergi árul. Doliányzó 
cikkek és rulial'esték különlegességek 

állandó nagy raktára
Oáwií! Fenencz

rövidáru nagykereskedő
HATVA» UTCA 9 SZÁÜ3
^ mmmmwmmmmm&wam ^

Koszorús füge z |

Citrom
legolcsóbban
beszerezhető

Piac-utca 63. sz.

F riss

datolya,
füge, cukorka, cso­
koládé, csemeye és 
füe*eráru olcsó napi­
áron beszerezhetők ooo

CSERNYI JÓZSEF tote»
Piac-utca 6.

Blattner József
Dugulni és íégksretiiésl rillalita.

PKBRBCZBN, CSAPÓ UTCA 1.
Elvállalunk : épület éa ablak­
üvege «éat ; kópék keretemé 
sét. Raktáron tartunk: kési 
ablakokat minden nagyságban; 
rámán, oal ásott tükrök 

nagy raktára.

Viszont­
eladóknak
nagybani ajánlat

Raífia 
Kékkő
Rinser

extra, príma Hfl« 
ínajunga bál /II - 
vételnél kgr. I U 
98- 99° aus-IQ. 
sigi bordó fllj - 
vételnél kgr. »U

128-130" »zap- nil, 
oan főzéshez |||| 
hordó vétel- IIII “ 
nél . . kgr. VU 

50 kgr.-os zsá- ílfl# 
kokban, zsák // — 
vételnél kgr,

5, 15'-
mreer és

fűszer- és gyarmatára 
aagykereskedésében.

il INTÉZET
Seéohenyl-u. 16. az. alatt
Foglalkozik kizárólag a cosmetik* 
minden ágával, 10 nap alatt oitün- 
teli a legmakacsabb arcbőr hibákat, 
u, m. májfoltot, azeplőt, mittessort, 
pattanást stb. Hajszálakat arc, mell 
és karról rövid idő alatt kiirt. 
A r o-m a s s a g e jutányosán kapható 

bérletbe.

meszreFával 
égetett
waggon vételnél azonnali szállításra 

előjegyzéseket elfogadunk.

POLLÖK ZS1GMDHD K.-T.
DEBRECZEN.

MEGHÍVÓ.
I Tiszavideki Mezőgazdák Szövetkezett Hibriden

XIV. és XV. évi rendes kSzgyüléiét
1920 június ti-án, délelőtt 10 órakor 
saját helyiségében. Király-utca 2. sz. 
alatt tartja meg. melyre a szövetkezel 
tagjai tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT.
1. Közgyűlési jegyzőkönyv-hitele­

sítő 2 lag kiküldése.
2. Igazgatósági jelentés az 1918. es 

1919. évi üzletév eredményéről.
ti. Az 1918. és 1919. évi mérleg cs 

a zárszámadások előterjesztése.
1 A felügyelő-bizottság jelentése és 

ennek kapcsán az 1918. és 1919. évre 
a felmentvény megadása.

5. Hal igazgatósági tagnak 0 évre 
és a felügyelő-bizottság tagjainak 1 
évre választása.

0. A felügyelő-bizottság tisztelet- 
dijának megállapítása.

7. Igazgatósági jelentés a Magyar 
Kincstár érdekében a nyíregyházai 
dohánykészlet megmentése tárgyában 
kifejtett üzleti tevékenységről.

8. A szövetkezet alapszabálvainak 
L, 2., 3 , 9., 10., 11., 12., 13., í 1 , IS. 
SS-ainak módosítása.

9. Esetleges indítványok.
Az igazgatóság, 

Kivonat az alapszabályokból :
12. §. Minden üzletrész egy szava 

z.atra jogosít, de egy tag sem gya­
korolhat üzletrészei alapján 20 sza­
vazatnál. meghatalmazás alapján pe­
dig saját üzletrészei hozzá számításá­
val 40 szavazatnál többet

13. §. Oly indítvány, mely az alap 
szabályok módosítását, vagv a szö­
vetkezetre valamely teher vállalását 
foglalja magában, négy héttel a ren 
des közgyűlés előtt az'igazgatósághoz 
Írásban nyújtandó be, minden egyéb 
indítvány pedig 8 nappal a közgyű­
lés előtt a szövetkezet irodájába je­
lentendő be.

A mérleg a keresk. törv 242. fi-ár a 
hivatkozással az Intézet helyiségében 
ki van téve és az a tagok által a 
hivatalos órák alatt megtekinthető

Tagjaink szama 116, üzletrészeink 
száma 463.
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BÁLIRBT
mübutor- éx éptifetaszfah-s műhelye :Csap6-u 11.
Elvállalok mhulcnfálc asztalos munkát. Modern háló- cs 

konyhaberendezés készen kapható^

APRÓ HIRDETÉSEK
POSTA VETELl.

H

FEHER 
VÁSZON 
NŐS

CIPÓK
BEHÚZOTT SÍROKKAL
MINDEN SZÁMBAN KAPHATÓK

Gyermekcipők í9-34«ig. 
Férfi félcipők 40-45-ig.

iLB H. és Isa
ctmth

kossuth-
DTCA

4«

Viszketegeégi,
rüh, sömör gyógykezelésére 
jó hatású szer a szagtalan és
kellemes illatú C»cr^o*F«‘lAi

Boróka - kér.öcs
Áru 10, 20, :10 kor. Hozzávaló 
Bor óka-*zappan 21 kor. Kap­
ható minden gyógyszertárban. 
Kász!II : Hunnia <Iy-' K> - 
- zerészi I-atiora'orimu 

BUDAPEST, IX., Rádny-utcn 12. sz.

Divatos sapkák
M ólán be!fii késvfilnstf, ’»»!• 
ro nt fc észen is fcspkatók Ve 
si&nk. rom ad :k szőve" eket

SapKagyMa&i vállalat
Széchenyi álca ;8

ilirájitpiel
jutányos árban hozatci ?
úgy kérjen árjegyzékei, az 
évek óta legmegbízhatóbb­
nak elismert cégtől, ooooo 

-S&-
Elsőrangu minőségű cipőáruk 
szállítása! Legerősebb műn- 
kásbakancsok, női paraszt- 
cipők, fiú cs gyermekcipők 
szállilása. Finom külföldi

biőí divatcipök
raktSra. Számtalan elismerés jó 
áruk szállításáért. Vidékre leg­
gondosabb erős csomagolás és 
naponta! széjjclkiildés postán

WliilEer L. K. és Tsa,
Budapest, Károly-kőrut 4. I. em.
Al.ipitva 1912. Alapítva 1912.

Szövetkezetek, Uradalmak, KisggzMk sz'Iliiéi 
Árjanyztkat azonnal kllldDnk! 
írjon míg ma, mire van szüksígel

Férjhoz
menne középkorú elő 
kelő társadalmi pozíció­
val rendelkező úrhoz, 
esetleg aktiv katonatiszt­
hez 37 éves disztingvált 
minő nagyobb összegű 
keszpen/hozománnyal és 
Budapesten lévő fénye­
sen berendezett ötszobás 
lakással. Leveleket
»TTrinö» jeligével Leopold 
Cornél hirdetője. Buda­
pest, VI. Terczkörut 3. 
továbbit.

Vesző--, és adok 
mindenféle ékszert, ara­
nyat. ezüstöt és drága­
köveket. Krámcr jpzsef, 
József kir. herewg-utea ■

ELADÁS.

Magas
termetű barna leány férj­
hez menne jobb iparos­
hoz, vagy bármely más 
állásban levő intelligens 
emberhez. Hozománya 
tiszta lelke és jó szive. 
Klsö jeligés „levelet a 
kiadóba kér Őszirózsa« 
jelige alall teljeseimmel.

Országos
rendszerű I soros _ kap­
tárok elsőrangú kivitel­
ben kaphatók a Dcbre- 
ezeui Mezőgazdasági Gep- 
gyá r R ész vény társa Ság­
nak ________________

Uj .............
35-ös fehér félcipő, női 
szalmakalapok, cipők el­
adók. Szentantia-ulca 22. 
2. ajtó. _________

Mindenféle
uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. <Kis- 
templombazár.i

Szalon
garnitúra tükörrel,függő 
nvökkel eladó Széchenyi- 
u'tca 40.

E adó
házhelyek: 200-300 négy­
szögöl területek a Gyei 
mckmeuhely mellett, 
Mestcr-utea végén, C.sige 
kerti-utcára és Halmaz 
tíjvárosi-utra fronttal. Ér­
tekezhetni Gazdák Bank­
jánál, Kossuth-utca 17.

VEGYES.

Balogh Lajos
nyomozó irodája • mrg- 
ligvcl, informál, nyomo­
zást szakszerűen lefolytat, 

j Megbízást hivatalos órák 
I uj. c. 9 -12 és (I u. 3- -5) 
I alatt elfogad. Mestcr-n. 0

Tanuló leányok!)
I könvvnyomdánkbau Icl- 
I vétetnek.

Ruha 
festékek,

cipőkrémek sárga és fe­
kete. Riz-Ahadie és Val­
des cigarettapapír 120-as, 
3-as G haza-hűvel y, 
állványpapi r, Yes 
toilette szappan 
cs púderek érkeztek a

RfeszSkÉgkl: Sruházba
Csapó-utca 9.

Gépolajok I
csépfőolaj ben- ~ 
geroí jj, mr*tor- 
hajtöo! j| sib. ::
Kocsikenäcs,
«j é jj x s i if* mindéit 
mennyiségben aiClHiaii
szállításra kíiplialó

REINER HÄH061
Budapest. X I., Nagymező-u. 28.

Fürdő megnyitás!
Krlcsitem a n. é. közönséget, hogv a nagyerdei fürdőt 
f. hé 23--.in, azaz pünkösd vasárnapján ünnepélyesen meg­
nyitom. Miheztartás végett közlöm, hogy a gőzt használ­
hatják : férfiak d e.6 1-ig, nők : d. u. */,2 -f-ig. Vasár­
nap egész nap férfiak. A liidegvizgyógvkezelesek ideje : 
férfiaknak cl. e. ‘/27- 10-ig, «1. u •/,5-7-ig. »‘',k,neLlLCV 
to í-i». cl. u. >/,3 '/s5-ig. Orvosi rendclBt elömuiatisa kőtelező.

kidfardO uoy nőknek, mint tírliaknak égisz nap nyitva. Szakszerű kezein cs pontos kisioloelís.
n. é. közönség szives pártfogását kéri A BÉRLŐ.

Keresztül éiSnfig
mi »«sfcbók,

Debrecen, Varga-utca 1
Ip.vi. és kern tadelnd bank palota

Mérsékelt árokban kéazLüuk 
f írfl ő.tőuyőket, egyenruhá­
kat és katonai rangjelzéseket 

legújabb divat szerint

Elsirendfl taníha!
Pontos kiszórás!

PÄLMÄ
GUMMISAROK.

Czipöfüzök és 
szalagok, SíiiíkriuL

Bérlőknek és háztulajdonosoknak fontos 
és néllii!|ö/hetetlen útmutató az uj

lakbéremelés! rendelet
tájékoztató, hogyan' és mennyivel szabad a lak­
béreket emelni. Magyarázatokkal ellátta: dr. Iiuczy 
Ferenc ügyvéd, Debrecen varos Lakáshivalalá- 

volt előadója. — Ára 6 korona 60 fillér.
Kapható

nak von cioaaoja. — au

HE6EÍÖS ÉS SlőDOS
Piac a. 34.

meemmsism

irod. és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében 

és az összes könyvkereskedésekben.
Iliim imi—mi'ini in ti l—i■■■■—— rr

Cosmetikai intézetemet
Széchenyi nies tö. szám alól

SI*tti-itoi l szám alá
helvertem át,

kibővítve hölgylodráitJittiel í* 
wr.fllcitr s*al6UBKl.

«tivolitok mindenféle urabóihlbit, 
mplöt, májfoltot, pattanást 10 nv.p 
Iliit. Hajszáléks,t aro-, mell- éa kar:ól 
legrövidebb idő alatt végleg kürtőn 
Arcmassage jutásyo» bérletbe» kapható

Pontos és szolid kiszolgálás. Választékos raktár.

Herskovits József
bor és cipészkellekck kereskedése

Debreczeiij Piac-utca 70- sz.
Ajánlja a t. csizmadia cs cipeszmeslereknek 
bel es külföldi bőrökből izortirozolt raktárát

Czipészkellék-külÖnlegességek.

Saját készítményt!
valódi

b ő r 1 & b s zárvédők,
kézi és utazó- 
böröndötf, me ti 
tárcák kaphatók, 
vtlam nt e #z> k- 
mabeit (ovi ásókat 

kés; hl
rEBERMANN börőzdöe,

Piao-ntca 44, hl udvarban.

J
f ff s/alakál i, fondant

cu'<orka> rézgálic, 
Kill a.IIIIn raflia es minden 
UIIIJmIIIIU« féle fűszer ésgvar

—----- ----- - matárukal viszont
eladók a legolcsóbban szerezhetik he

FRIEDMANN SIMON
fűszer- cs gyarmatáru nagykereske­
dőnél, Arany Jáncis-utca 8 s* 
Oszfrák Magyar Bankkal szemben.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában,

Gyümölcsíz,
köménymag, szódabikarbóna, 
Diana-, Borolín-sósborszeszek. 
Biz Abadie, Hansa-papirok, 
hüvelyek, gyertya, cipőkrém, 
vaspor, ruliafesté k, 

— I és mindenféle fii - 
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